

# EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 734.

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Sagrario del Salvador, número 4.

## MOVIMIENTO DE TRENES

Sociedad Valenciana de Tranvías		Compañía del Norte		Compañía del Norte Línea del Este		Compañía de Valencia a Almería	
Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas
MAÑANA	TARDE	MAÑANA	TARDE	MAÑANA	TARDE	MAÑANA	TARDE
Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia
5:30	8:30	6:00	8:30	6:00	8:30	6:00	8:30

**SUSCRIPCION**  
**MES TRIMESTRE**  
 3/76  
 4/60  
 5/40  
 10/76

**PAGO ADELANTADO**  
**25 ejemplares 75 centimos**

**BAÑOS DEL TURIA**  
 Carniceros, 14, junio a las escuelas Pías.  
 AROCHEA EN VALENCIA  
 Médico-director, D. MARIANO PALOS  
 14, Carniceros, 14.

**Ecos del destierro**  
 Los Sres. Duques de Madrid, cuya partida para Suiza habíamos anunciado, han prolongado por algunos días más su estancia en Venecia, para terminar los baños de mar en el Lido.  
 Su propósito era, sin embargo, hallarse en Lucerna antes de fin del mes corriente.

**Crónicas Madrileñas**  
 Los liberales y Martínez Campos.—El raigón de Cánovas.—Una caricatura de Karandach.—Los suicidios.  
 Dicen que vienen los liberales ya por donde rezta el cantar que ventan los rusos, por las ventan de Alcorcón.  
 Para que vengan más pronto, un industrial de esta villa y corte del oso, proyecta ponerles a esas ventan un ramal de traya.

Y los liberales piensan ponerse al general Martínez Campos con su programa novísimo de autonomía para la isla de Cuba, en que crean el cargo de comisario regio, eno precisamente a un personaje civil—dice *El Correo*—pues bien podría ser a un militar de campanilla que conociese bien el estado de la isla y hubiese prestado en ella en otras ocasiones servicios de valía. Es decir, que bien podría ser el general Martínez Campos, a cuyo corazón, los liberales, ansiosos de poder, dan un aldabazo a ver si vuelca esto y provoca una nueva crisis con otra coronada.

Sea por eso ó por otras causas, los liberales se han erguido un poco estos días y ya tienen el propósito de realizar un acto que sea sonado. Un banquete monótono, verbigateria, ó lo que sería mejor y estaría más en carácter, un baile, pues todo eso va resultando del género cómico bailable.

Es una lástima que el dentista Ruiz se nos haya muerto en la cárcel de Guanabacoa, bien de su propio marie, ó bien de algún achuchón como sospecha el general Lee en su informe. Y digo que es una lástima porque a Cánovas lo hemos tenido malo estos días a consecuencia de un raigón que le fastidiaba las muelas y el carrillo.  
 Otro pacífico colega profesional de Ruiz le ha sacado el raigón a nuestro presidente y ya le tuvimos anoche con una muela menos, eso sí, pero con el buen humor de costumbre asistiendo al baile jubilar de la embajada inglesa por las bodas de diamante de su reina Victoria.

Y a propósito de este jubileo, el gracioso Karandach, caricaturista de Figaro, ha publicado en aquel periódico parisiense una intencionada caricatura. Está en dos columnas. En la izquierda que pertenece a Inglaterra aparecen las fechas de 1837 y 1897 llenas por una sola perla: la reina Victoria. En cambio en la derecha, que dedica a Francia, hay de 1837 a 1897, en igual período de 60 años un lleno de figuras y matices, Luis Felipe el rey de las tentaderas, la república de 1848, Bonaparte Presidente, Napoleón emperador, otra vez la república con Thiers, con Mac-Mahón, con Gre-

vy, con Carnot, con Casimiro Perier, con Faure, con el bravo boulangier, con los Orleans, y finalmente, con una casilla en blanco para lo imprevisible.  
 Si Karandach hiciese la comparación con España ¿cuántos matices nuevos no podrían llenar la lista de cuadros de esos 60 años ingleses que empezaron aquí con la asonada del sargento García con la 1.ª D.ª María Cristina y terminan por ahora con el suelto de *La Época* a propósito de la 2.ª D.ª María Cristina? A ver, cuéntenlas mis lectores: D.ª Cristina, Espartero, D.ª Isabel, Serrano, Prim, Amadeo, Castelar, Salmerón, Figueras, Pi, Pavia, Serrano, Alfonso XII, D.ª Cristina... Constituciones, la del 12, la del 27, la del 45, la del 69, la del 76. Manifiestos: el de Mas de las Matas, el de Manzanares el de los septembrinos, el de Silveira, el novísimo de Sagasta. Revoluciones. La del sargento García. La del 40, la del 43, la del 54, la del 66, la del 74 en Enero, la del 74 en Diciembre, la de Badajoz, la de Villacampa, la de los subalternos contra Sagasta... Guerras: La de los siete años, la del 48, la de Africa, la del 72 al 76 en España, la del 68 al 78 en Cuba, la de Santo Domingo, la del Collo, la de Melilla, la segunda de Cuba, la de Filipinas... ¿Para qué seguir enumerando la deliciosa hegira que en España se ha traído el liberalismo?

Con la apoteosis que del suicidio de los enamorados hicieron estos días las cigarrerías, los periódicos y las autoridades que los enterraron juntos, parece que ha surgido por acá una racha de suicidios. Anteyar, ayer, y hace tres días salimos a dos diarios; lo cual es verdaderamente escandaloso.  
 De qué le sirve a esta sociedad su miseria si la falta de fe que corroe sus entrañas y seca su corazón le impide aprovecharla como fuente de eternos bienes y le empuja a la desesperación, que busca el fin de las penas en el cañón de una pistola ó en las barandillas del viaducto?

Madrid 23 de Junio 97.

**Información política**  
 Madrid 23 Junio 1897.  
 Sr. Director de EL REGIONAL.  
 Toda la calma política de estos días es presagio de que se avecina alguna tempestad.  
 Ni el calor que estamos soportando es natural en estos momentos, ni la política ministerial encajada é inerte es buena señal.  
 Cierta que es mucho más apropiado en la actualidad a los españoles que a los franceses, el adagio de estos: *dejar hacer, dejar pasar*, puesto que el tiempo todo se eucarga de curarlo, pero hay que pensar en que si el gobierno nada piensa y nada hace, los liberales se mueven en su esfera de acción, y se disponen a publicar un manifiesto que lit de hacer eco en la opinión, y ha de llamar la atención en elevadas regiones.  
 Según los que conocen el documento en cuestión, éste será extenso, y no solo abarcará cuanto a la política interior se repare, sino también la exterior, con todos los incidentes de los Estados Unidos, y forma que ha tenido de resolverlos el Sr. Cánovas del Castillo.  
 Pero en lo que el Sr. Sagasta encontrará más expansivo después de dedicar un párrafo, respetuosísimo para la regente, será en las cuestiones de Cuba, para todas las cuales dará soluciones que tiendan a mejorar la situación de aquella Antilla, no solo en la parte política y económica, sino principalmente en la militar, y abrigan las creencias los mismos liberales, que ha de producir tan buen efecto cuanto el Sr. Sagasta ofrezca para Cuba, que ya por anticipado, los Sres. Dolz y Cabelton se han apresurado a felicitar al jefe de los liberales y a asegurarle que ellos, en representación de los partidos reformistas y autonomistas de Cuba, están conformes con el programa antillano del partido liberal, y estiman que sus soluciones pueden p mer término a la guerra en plazo breve.  
 También abrigan la esperanza de que todo el programa antillano del partido liberal, que en modo alguno puede realizar el Sr. Cánovas del Castillo, ha de producir su efecto

aquel a quien apuntó quedaban para vengar la muerte de su víctima dos cazadores cuya habilidad é intrepidez había podido apreciar la vispera.  
 Aunque su vacilación duró muy poco, le hubiera sido fatal si Bois Rosé y sus dos amigos no se hubieran visto a su vez desconcertados.  
 La imprevista detención que estalló en el momento en que Tiburcio y el canadiés se hallaban bajo el imperio de la emoción, les hirió como si les hubiera caído un rayo sobre las cabezas.  
 —¿Caramba! exclamó Pepe, tendría curiosidad de saber a quien se ha dirigido esa bala, si a mí ó a vos, joven; porque he oído vuestra conversación, y yo, que no soy extraño á esa historia del puertecito cantábrico.  
 —¿Del puertecito cantábrico? exclamó el canadiés, ¿cómo? ¿Tú sabes?...  
 —No es este el momento de haceros los discursos sentimentales, repuso rápidamente Pepe; volvámosnos a hablar de eso algo más tarde, por que es un secreto que no podéis descubrir sin el consentimiento de la madre, y yo, que no soy extraño á esa historia del puertecito cantábrico.  
 —¿Tú habías encontrado, a lo que parece, al joven canadiés, y esto basta por el momento. Ahora, Bois-Rosé adelante. Vete rectamente hacia el lado en que se ha dejado oír la explosión, mientras este joven y yo iremos a emboscar en el lado opuesto, porque es fácil que el pillote ese trate ahora de flanquear nuestro campo, y en ese caso caerá en la emboscada.  
 —Al decir estas palabras, Pepe, con la carabina en la mano y seguido de Tiburcio que había desenvainado el puñal, se dirigió hacia un lado, en tanto que el canadiés, inclinándose su alta talla con habilidad estremada, se arrastraba por las ramas más bajas con tanta rapidez como silencio, en la dirección que Pepe le había indicado.  
 El campo, pues, quedó momentáneamente entregado a la guardia del caballo cogido por el cazador canaribero, que, asustado por el ruido del tiro, redoblaba sus esfuerzos para romper, a riesgo de ahogarse, el lazo que le retenía.  
 —Entre tanto los primeros fulgores del día empezaban a atravesar, dejando buellas luminosas por los intersticios de los árboles, y la claridad del fuego palidecía poco a poco ante la del sol que iba mostrándose. La naturaleza se despertaba con todo el esplendor que desplega en medio de los bosques tropicales.  
 —Detengámonos aquí, dijo Pepe a Tiburcio, a quien llamaremos en adelante Fabián, cuando, después de una carrera precipitada, hubieron llegado a un retamar bastante espeso para ocultarse sin que ellos perdieran de

vista la estrecha senda que conducía al puente del Salto de Agua; estoy seguro de que el picho ese que apunta tan mal va a pasar dentro de un momento por aquí, y espero probarle que he hecho algunos progresos en el manejo de la carabina desde que dejé el servicio del Rey de España y me hice discípulo del canadiés.  
 —Fabián y Pepe se detuvieron, como hemos dicho: el joven conde, con el ánimo turbado por las pocas palabras que acababa de oír, se alegró mucho por aquel momento de respiro, esperando que el ex carabinero se aprovecharía de él para completar la revelación de un acontecimiento que su silencio tenía aun envuelto en el más profundo misterio.  
 Pero el cazador español se callaba; el encuentro de aquel a quien había contribuido a despojar de sus bienes y de su nombre renovaba los remordimientos que veinte años no habían aun apagado por completo. Pepe, a la luz del día naciente, contemplaba, sin abrir los labios, al niño a quien había visto jugar en otro tiempo en la playa del puertecito cantábrico.  
 El orgullo y la dignidad de la mirada de la madre revivían en los ojos del hijo, cuyo porte y elegante rostro recordaban el porte y el rostro del conde de Mediana, su padre; pero una ruda y laboriosa juventud había hecho de Fabián un hombre muy superior en fuerza física a aquel de quien había recibido la vida.  
 Pepe se resolvió en fin a romper el silencio que le hacían guardar sus amargos recuerdos.  
 —Permaneced siempre con la vista fija en la senda que se pierde bajo los árboles sin volver la cabeza, dijo, como hacemos Bois-Rosé y yo cuando hablamos en los momentos de peligro, y escuchad atentamente lo que tengo que decir.  
 —Escucho, respondió Fabián conformándose a las instrucciones de Pepe.  
 —No tenéis recuerdos más precisos de vuestra primera infancia que aquellos de que habéis dado parte al canadiés? repuso el antiguo carabinero.  
 —Vanamente he interrogado mis recuerdos sobre ese punto desde que supe que Marcos Arellano no era mi padre, pero no me acordaba ni aun de aquel que cuidó de mi infancia.  
 —Y ese no sabe más de lo que sabeis vos, añadió Pepe. Yo solo puedo decirlos lo que ignorais.  
 —¿Hablad, pues, por favor! exclamó Fabián.  
 —¡Chist! No habéis tan alto, contestó Pepe,

Después se precipitó a las plantas de aquel a quien había amado, exclamando:  
 —¡Oh Antonio! vos a quien he conocido tan noble, tan grande, tan generoso, vos no podéis querer mancharos con tal crimen. No, no; decidis eso para asustarme, ¿no es cierto?  
 —¿Para asustaros? repuso D. Antonio con una sonrisa sarcónica. No, ciertamente; por que ¡vive Dios! si yo he sido todo lo que decís, tengo bastante fondo de virtudes para gastarlo sin empobrecerme; pero, añadió, pasu el tiempo y se impacientan mis criados.  
 Doña Luisa no encontró respuesta para esta fría y cruel burla. El hombre que así jugaba con el crimen debía tener un corazón al que era indol desde luego el tratar de convencer.  
 Desde aquel momento, y solo desde aquel momento, la condesa de Mediana comprendió que todo había concluido. Una somnolencia indecible se apoderó de su ánimo, su cuerpo perdió toda su agilidad, y ya no pensó, no obró no tuvo ninguna idea; pasiva y resignada, esperó silenciosa su sentencia. La reacción de las emociones violentas que la habían agitado durante aquella noche, aparecía terrible y completa. Así, cuando hubo recibido de don Antonio la orden de despertar y de vestir al niño, avanzó hacia la cuna como si no supiese lo que se hacía. Un momento le ocurrió la idea de dar un grito pidiendo auxilio; pero el instinto más bien que la reflexión la contuvo; el tigre que la tenía bajo sus garras tenía también a su hijo, y su ancho puñal brillaba a sus ojos con fulgores sombríos. Le vio en su imaginación teñido con la sangre de aquel a quien amaba más que a su vida, y ante la horrible idea que de ella se apoderó se aproximó a su hijo con la mirada triste, con la cabeza inclinada y el corazón parado.  
 Empezó, pues, con una solicitud maternal a pasar sus manos temblorosas por el rostro de su hijo para separar los bucles de cabellos que le estaban velando. El niño sintió el dulce contacto de las manos de su madre, abrió sus ojos adormecidos, y apercibiéndose a través de un velo aquella a quien veía todas las tardes a la cabecera de su cama, la dirigió su más dulce sonrisa y volvió a dormirse; pero un violento sacudimiento de D. Antonio le hizo volver a abrir sus ojos y despertarse por completo.  
 El niño se estremeció en medio del aire helado que la ventana abierta lanzaba en el cuarto, y al aspecto de un desconocido y de su madre pálida y temblorosa con los ojos bañados en lágrimas, el terror le hizo llorar

también, y ocultó su rostro en el seno de su madre.  
 D. Antonio se dirigió hacia la ventana, después de haber recomendado con una señal imperiosa que se anduviera de prisa, pero sin cesar de mirar fijamente a su cuñada. La desgraciada madre interrumpió a cada momento aquella tarea, por lo común tan tierna y ahora tan desgarradora, besando, tiernamente cada prenda del traje de su hijo querido, y cubriendo también de besos su rostro manos y pies.  
 Todo había terminado; el salvador no había venido, pero en su último beso en su último abrazo, los ojos de doña Luisa se cubrieron con un velo, la insensibilidad del cuerpo detuvo el dolor del alma, y dando un débil grito, cayó al suelo desvanecida.  
 D. Antonio, sea que este desenlace hubiera sido previsto por él, sea que no contrariase sus proyectos ulteriores, aproximó firmemente la lámpara al rostro pálido é inanimado de la condesa para asegurarse de que aun respiraba, y sin cuidarse del llanto silencioso del niño, a quien el terror impedía gritar, fué a echar el cerrojo de la puerta de entrada. Hecho esto, abrió un armario negro de cedro que servía de escritorio a la condesa, y recogió las alhajas, el dinero que allí se encontraban, guardando de prisa en su bolsillo algunos papeles, y después hizo un paquete de toda la ropa blanca de mujer que encontró en los otros muebles.  
 El cuarto presentó muy pronto el aspecto de desorden que precede a un largo viaje. Los tiradores vacíos se hallaban echados por el suelo en una y otra parte; las puertas de los armarios quedaron entreabiertas; todo, en una palabra, lo puso de modo que indicara los preparativos de una marcha precipitada.  
 Después de haber tomado todas estas disposiciones, D. Antonio se sentó, limpiándose el sudor de la frente, en el sillón que ocupaba la condesa algún tiempo antes, y dirigió una mirada furiosa a cuanto le rodeaba.  
 Después, para cambiar el giro de sus pensamientos, para escaparse a una tentación irresistible, se dirigió con precipitación a la ventana, dejó oír un ligero silbido, y algunos segundos después una cabeza se mostró en el balcón, y uno de aquellos dos hombres que Pepe había visto, entró en el cuarto.  
 El marinero examinó friamente la escena que se presentaba a sus ojos, esperando las órdenes que iba a recibir.  
 —Arroja esos paquetes por la ventana; Juan los recibirá.  
 —¿Qué paquetes? dijo el marinero con una

en la opinión, y prudencialmente pensando...

A esto dicen los ministeriales que tanto la regente como el señor presidente del Consejo...

Si entonces no creyeron oportuno los altos poderes del Estado encargar la dirección...

Tengo la creencia, de que, por de pronto, no ocurrirá nada, ni habrá crisis, ni se harán comentarios...

El partido conservador continuará en el poder, hará en Cuba cuanto sea dable y si en el otoño no han variado las cosas...

E. Bermúdez.

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

El Sagrado Corazón de Jesús, San Guillermo, confesor y San Eloy, obispo.

Se reza del Sagrado Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase y color blanco.

Mañana principiarán en la iglesia de las Escuelas Pías por la Asociación del Patriarca San José.

EXTRAORDINARIAS.—Concluyen en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Se descubre a las cinco y se reserva a las siete y media.

OTRAS.—Principian en la iglesia del Asilo de San Juan Bautista ó de Romero. Se descubre a las ocho y media y se reserva a las siete y media.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora del Carmen.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Corazón de María ó Refugio de pecadores, en San Bartolomé.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

PARROQUIAL DE LA SANTISIMA CRUZ.—Quinto día de septenario a San José. A las diez y media, Misa rezada y por la tarde a las seis y media, meditación y reserva, a cargo del Sr. D. Francisco Iniesta, a intención de D. José Argente, en sufragio de su esposa.

EN HONOR AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.—Último día de novenario y de Cuarenta-horas. A las diez y media, Misa de Comunión general. A las diez y media, la solemne a toda orquesta. Ocurrirá el M. I. Sr. Dr. D. José Barbarrós y predicará el R. P. José Giné, Rector del Colegio de S. José. Por la tarde a las seis el ejercicio con sermón que dirá el Sr. D. M. I. Sr. Dr. D. Francisco García. I. P.

REAL Y PARROQUIAL DE SAN ANDRÉS.—Último día de novenario. A las diez y media, Misa de Comunión, a las diez y media la solemne con sermón y por la tarde el ejercicio, procesión de las cinco visitas y reserva con benedictio, a intención de la señora Doña Magdalena Ballester y Rizo de Oyanguren. I. P.

PARROQUIAL DE SANTA CATALINA.—A las diez y media, Misa de Comunión, acto continuo se descubrirá a S. D. M. que estará expuesto todo el día. Por la tarde a las cinco y media ejercicio con triángulo, meditación, sermón a cargo del P. Miguel Begues, procesión claustral con cinco estaciones y reserva. I. P.

REAL Y PARROQUIAL DE LOS SANTOS JUANES.—Quinto día de novenario. A las diez y media, Misa de Comunión, a las diez y media el ejercicio con sermón que dirá el Sr. D. Juan Bautista Benloch.

PARROQUIAL DE SAN NICOLÁS.—A las diez y media, Misa solemne que cantará el Sr. D. Francisco Sanahuja, predicando el R. P. Vicente García. Por la tarde a las seis y media el ejercicio con sermón que dirá el Sr. D. Juan Bautista Benloch.

IGLESIA DEL CONVENTO DE LA PURIDAD.—Último día de novenario.—A las seis de la mañana se descubrirá a S. D. M. a las diez y media, Misa de Comunión con plática que dirá el Sr. D. Vicente Ribera; a las diez y media la solemne, con sermón a cargo del R. P. Juan María Solá y por la tarde a las cinco y media el ejercicio con sermón, cinco visitas y reserva, a intención de Doña Regina Francisca, Doña Rosa Viñas y Doña Rosa Alamar. I. P.

IGLESIA DEL TEMPLO.—A las diez y media, Misa de Comunión; a las diez y media la cantada con sermón a cargo de D. Juan Bautista Calatrava y por la tarde a las seis el ejercicio con triángulo, sermón que dirá D. José Ortí, reserva y benedictio.

IGLESIA DEL EX-CONVENTO DE SAN DOMINGO.—Asociación de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.—A las diez y media, Misa solemne con música y sermón que dirá D. Alejandro Fabreza; a continuación ejercicio con exposición del Señor y plegaria. I. P.

IGLESIA DEL CONVENTO DE SANTA CLARA.—A las nueve y media, Misa solemne con sermón que dirá D. Luis Ballester.

PARA MAÑANA

SANTOS DEL DIA.—Santos Juan y Pablo, hermanos mártires.

MES DE JESUS

Día vigésimo sexto.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.—A las diez y media, Misa y ejercicio.

REAL CAPILLA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SIDA (VIÑO) DEL MILAGRO.—Por la tarde a las seis el ejercicio a intención de la Srta. Doña Elena Julián y Núñez Robres.

PARROQUIAL DE SAN ANTONIO.—A las diez y media, Misa de Comunión y después ejercicio del mes con exposición del Santísimo, a intención de Doña Francisca Rodrigo de Valls.

PARROQUIAL DE SANTA CATALINA.—A las diez y media, Misa rezada con los ejercicios.

REAL Y PARROQUIAL DE LOS SANTOS JUANES.—Sexto día de novenario. A las diez y media, Misa de Comunión y por la tarde a las seis y media el ejercicio con sermón a cargo del Sr. D. Juan Bautista Benloch.

PARROQUIAL DE SAN TOMÁS.—A las diez y media, Misa con órgano y música y después el ejercicio, a intención de Doña Luisa Madet, viuda de Villalba.

PARROQUIAL DE SAN ESTEBAN.—A las diez y media, Misa meditación, gozos y reserva.

PARROQUIAL DE SAN NICOLÁS.—A las diez y media los ejercicios.

PATRIARCAL Y PARROQUIAL IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—A las diez y media el ejercicio con exposición.

PARROQUIAL DE LA SANTISIMA CRUZ.—A las diez y media, Misa con órgano, meditación, letanías y gozos, a intención de Doña María Noguera.

PARROQUIAL DE SAN MIGUEL.—A las diez y media, Misa rezada con órgano y letanías, ejercicio y reserva. Estará expuesto el Santísimo Sacramento.

IGLESIA DEL CONVENTO DE LA PURIDAD.—A las ocho y media, Misa con exposición de S. D. M.

IGLESIA DEL TEMPLO.—A las diez y media, Misa rezada con el ejercicio y al anochecer otro ejercicio.

NOTICIAS LOCALES

Congran esplendor se está celebrando el septenario al Patriarca San José en la iglesia parroquial de la Santísima Cruz. El domingo próximo, a las siete de la mañana, habrá Misa de Comunión general con órgano y letanías en el altar del Santo, siendo el celebrante D. Joaquín Belda, Coadjutor de dicha iglesia, y a las diez y media, será la solemne con orquesta, cantándose la del maestro Giner, oficiará el Sr. D. José Barbarrós, canónigo de esta Metropolitana, y predicará D. Joaquín Navarro Tarazona, canónigo de la misma. Por la tarde, a las seis, principiará el ejercicio del último día de septenario en la forma indicada, y terminado el sermón, que predicará el Sr. D. José

Cirujeda y Ros, deán de esta Basílica, se cantará un motete a gran orquesta, y a continuación solemne reserva con procesión claustral, en la que oficiará el Sr. D. Francisco García López, provisor y vicario general de este arzobispado. Depués de la bendición se cantarán los gozos al Santo Patriarca en su capilla.

Hé aquí el programa de los festejos que los vecinos del Llano de la Zaidia y calles adyacentes dedican al Santísimo Cristo de la Providencia:

Día 26.—A las nueve de la mañana reparto de banderas a los asociados. De nueve a once de la noche serenata en el Llano de la Zaidia por la acreditada banda de Veteranos, en la que se ejecutarán las piezas siguientes: 1.º Pasodoble "Los voluntarios."

2.º Gavota de "La marcha de Cádiz." 3.º "Hugonotes" (fantasía). 4.º "Batalla," por D. José Gómez. 5.º "Cuadros disolventes." 6.º "Cabo primero, los rancheros." 7.º Pasodoble.

Día 27.—A las dos de la madrugada despertada. A las cinco de la mañana, diana por dicha banda, y acto seguido se dispararán 1.000 morteretes. A las siete reparto de bizcochos.

A las nueve Misa a toda orquesta, cantándose la del maestro Moradants, ocupando la sagrada cátedra D. Joaquín Llopis, vicario de Guadalupe. A las doce se dispararán 3.000 morteretes.

Por la tarde, a las siete, procesión, la que recorrerá la carrera de costumbre, y concluida ésta se disparará un castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el prototécnico de Godalla D. Vicente Caballer.

Día 28.—A las cinco de la tarde cuecas en la calle de la Visitación. De nueve a once de la noche serenata en dicha calle por la ciudad música de Veteranos, en la que se tocarán las siguientes composiciones: 1.º Pasodoble "Bombitas," por D. Francisco Lozano. 2.º "Mazurka de la «Caza del Oso»." 3.º Sinfonía de «Norma»." 4.º Gran polka de comedia." 5.º Sinfonía «La cazadora»." 6.º Gran vals «Noche de verano»." 7.º Pasodoble final con cornetas el «Estatuorio».

En el correo de Madrid llegó ayer a nuestra ciudad nuestro queridísimo amigo y correligionario, el valiente diputado a Cortes por el distrito de Olot, D. Joaquín Llorens.

Mañana, a las cuatro y media de la tarde se verificarán en el Conservatorio de Música, los cursos de las asignaturas de Violín y Solfeo.

El acto será público y se verificará en el salón de actos de dicha Escuela musical.

Ayer marcharon en el expreso de Barcelona los Sres. Vilar Ridaura hermanos.

En el correo de Madrid partió ayer tarde el diputado a Cortes Sr. Conde de Buñol.

También salieron en el mismo tren el distinguido médico Sr. Corzañego, el catedrático D. Antonio Suárez y el ingeniero Sr. Fuster.

En el Cementerio general recibíeron cristiana sepultura durante el día de ayer, los cadáveres de cuatro adultos y dos párvulos.

En el matadero general fueron muertas ayer para el consumo de la población, las siguientes reses: Vacunas 20; terneros 0; cerdos 35; machos cabríos 6; carneros 218; cabritos 00.—Total, 279.

Consumos.—Recaudación del día 24 de Junio de 1897. Fielato del Matadero, 2.379'34 pesetas.—Id. de Cuarte, 233'85 id.—Id. de San José, 377'03 id.—Id. de Serranos, 529'81 id.—Id. del Mar, 367'74 id.—Id. de Ruzafa, 216'02 id.—Id. de San Pablo, 193'62 id.—

Id. del Ferrocarril, 159'80 id.—Id. de San Vicente, 588'48 id.—Id. de Jesús, 170'94 id.—Id. de Aragón, 142'43 id.—Idem de la Administración, 0.000'00 id.—Total, 5.371'61.

Los datos atmosféricos recogidos durante las veinticuatro últimas horas en el Observatorio Meteorológico de esta Universidad son los siguientes: Temperatura máxima al sol, 33'2. Temperatura máxima a la sombra, 24'8. Temperatura mínima a la sombra, 19'8. Evaporación en milímetros, 8'2. Lluvia en milímetros, 0'0. Velocidad del viento en kilómetros, 9'6.

Noticias Militares

El distinguido coronel del regimiento de Mallorca D. Juan Pereira, celebró ayer su santo. Con este motivo, la tropa perteneciente a dicho regimiento, fué obsequiada con un rancho extraordinario, como así mismo los jefes y oficiales lo fueron con dulces y cigarrillos. Han sido destinados al regimiento de Mallorca el segundo teniente de infantería Sr. Aguirre, y a la remonta de Córdoba el primero del regimiento de lanceros de Sagunto D. Juan León Carrasco. Ayer se presentó a las autoridades militares el general de división D. Juan Salcedo y Mantilla de los Ríos.

SUCESOS

Desgracia y suscripción. En el muelle, frente a la estación del ferrocarril de la Compañía del Norte, estaba antes ayer descargando de su carro unas cajas de naranja un carretero llamado Salvador Meseguer Juan, de 42 años de edad.

El caballo que estaba enganchado al vehículo, sin que su dueño pudiera evitarlo, retrocedió de tal manera, que perdiendo tierra las ruedas se precipitó el carro al agua, arrastrando en su caída a los dos caballos y 29 cajas de naranja.

Las pobres bestias no pudieron ser extraídas con la prontitud que el apremiante caso requería, y perecieron ahogadas.

El desgraciado carretero fué presa de gran desconsuelo, pues con la pérdida de los caballos veía desaparecer toda su fortuna.

Uno de ellos era una yegua de tres años, cuyo coste no había podido pagar por completo todavía.

Al lugar del suceso acudió el inspector Sr. Illueca y guarías a sus órdenes, logrando conducir al retén al pobre carretero, que pretendía suicidarse arrojándose al mar.

El Sr. Illueca ha abierto una suscripción para allegar recursos al pobre Salvador y poderle salvar de la alicuiva situación en que se ha quedado.

La lista ha sido ya encabezada por dos caballeros ingleses que suplicaron el incógnito.

En el retén de poliaca del Grao estará la indioada lista, adonde se podrán dirigir las personas caritativas.

Robo

Estando sus dueños ausentes penetraron los caos en la casa designada con el número 26 de la calle de la Corona, llevándose entre otros objetos de algún valor, un aderezo de oro, un mantón de Manila, un alfiler de corbata también de oro con diamantes, y una cadena del mismo metal.

El juzgado de guardia, que se trasladó en el citado domicilio a instruir las correspondientes diligencias, notó que lo mismo en las puertas de los balcones como en las

de entrada no presentaban fractura alguna ni señales de haber sido forzadas, lo que nos demuestra que los caos han descubierto el medio de introducirse en las habitaciones sin servirse de puertas ni balcones.

El inspector de vigilancia Sr. Cot dotuvo ayar por sospechoso a un individuo llamado Sellar, que resultó luego estar reclamado por el juzgado de San Vicente.

Accidentes

En el dispensario médico de la calle de Serranos, se registraron ayer los siguientes: Manuel Verdejo, que presentaba una herida en la mano derecha, producida con instrumento cortopunzante.

Vicente Escospe, que a consecuencia de una indigestión, fué atacado de repetidos vértigos.

Antonio Genovés, de una contusión en los dedos anular y medio de la mano izquierda.

José Navarro, de una herida por magullamiento en la extremidad libre pulgar de la mano izquierda.

José Martí Sala, quien presentaba una contusión en el dedo pulgar de la mano derecha.

Antonio Lorente, de una contusión en el dorso del pie derecho.

Roberto Bayarri, de una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

Nuestra vida

Nuestra vida, es decir, la vida de los hombres se asemeja a un rápido tren. Años atrás se decía que vivíamos al vapor; hoy puede decirse que vivimos a la electricidad. El tren eléctrico, último progreso en materia de locomoción, será, pues, el modelo de nuestra vida.

Es lo cierto que vivimos muy de prisa, mucho más que nuestros antepasados, cuya marcha era comparable al paso de la tortuga. Ellos vivían más años, pero nosotros vivimos más en menos tiempo. Dícen que nuestra vida media es más corta, y no se tiene en cuenta que el joven de hoy ha vivido más a los veinticinco que su abuelo a los cuarenta. Lo que se pierde en duración, se gana en intensidad; y vaya lo uno por lo otro.

Si nuestros abuelos levantaban la cabeza, la rapidez de nuestra marcha les produciría vértigos; no podían seguirnos, y se compadecían de nosotros; en cambio nosotros les pagamos compadeciéndonos de ellos. Y es lo mejor ó lo peor que la rapidez, ya en aumento de día en día, llevamos movimiento acelerado; y nosotros mismos, si volvemos atrás los ojos, nos reímos de la tardía marcha de nuestra vida. Quizás tenga razón un escritor moderno al decir que nuestra marcha acelerada nos aproxima antes al precipicio; pero aunque algunos le den la razón, otros se burlan de sus pesimismos desconsoladores. Y no hay más remedio que seguir a los muchachos, so pena de atravesar como rezagados las burlas y dicerios de los que van delante. Adelante, pues, adelante; y si al final de la carrera nos encontramos en el fondo de una sima ceniza, tendremos el consuelo de abrazar a muchos que no otros engañados, y algo es algo.

Nuestra vida se parece a un rápido tren, a un tren eléctrico. ¿En qué? En su manera de ser.

Hay hombres que viajan por recreo, sin otro fin inmediato que matar las horas de aburrimiento. No les preguntéis por el punto de partida ni por el término de su viaje, porque ignoran lo uno y lo otro. Nada les importa atravesar páramos desiertos, que son la imagen de la muerte; ni sienten la menor curiosi-

risa grosera, y señalando el cuerpo de la condessa.

—Aquellos, dijo D. Antonio.

—Con vuestro permiso, capitán, repuso Juan poniendo la mano sobre el braserrillo de plata que se hallaba bajo la lámpara.

—Haz lo que quieras, muchacho, pero hazlo pronto.

Jamás orden fue ejecutada con mayor puntualidad, porque en un abrir y cerrar de ojos mil objetos pequeños, de esos que usan las mujeres, desaparecieron en los bolsillos de su chaqueta, y los paquetes hechos por D. Antonio se dirigieron al compañero que los esperaba, y cuya voz subió hasta él con estas palabras.

—¡Eh, José! ¿Supongo que partiremos? Vamos; ahora, dijo D. Antonio, te queda por hacer lo más difícil; el llevarte este cuerpo. ¿Te sientes con fuerza para ello?

—¡Bahl! ¿Teneis ganas de roiros, capitán? Y levantando a la condessa como si hubiera sido un niño, la cogió en sus brazos y se dirigió hacia el balcón.

—Juan!—gritó; mira, ten firme la escalera, porque te llevo mucho botín.

Y desapareció lentamente por el balcón. D. Antonio lo siguió llevándose al niño, a quien el terror tenía mudo.

Algunos momentos después la lámpara arrojó su último y vivo fulgor sobre los trajes esparcidos, sobre la cuna en desorden, sobre los armarios abiertos, y se apagó; después, en medio del murmullo lejano del Océano, entre

sus gigantesco diques, una ráfaga llegó silbando con ruido sordo como un suspiro, como un grito supremo de desesperación y de angustia, y Pepé el Dormido, que lo oyó, creyó que solo era una de las funebres modulaciones del viento entre las rocas.

Acabemos esta triste relación. La desgraciada madre, siempre inanimada, fué puesta por su raptor en el bote que le había traído. En su ambición implacable, D. Antonio había condenado a doña Luisa, y solo un escrúpulo de conciencia le impidió matar al joven Fabian, a quien abandonó a merced de las olas en la embarcación en que uno de sus marineros dió de puñaladas a la condessa. Por lo demás, D. Antonio esperaba que el hambre, el frío y la tempestad se encargarían de hacer que desapareciera el hijo de su hermano.

Acompañado de sus dos cómplices, y al llegar a la vista de su buque, los tres se arrojaron a nado, y una vez a bordo, explicaron por la fábula de un naufragio el abandono del bote, que ya no llevaba sino a una mujer muerta y a un pobre niño a quien el frío y el hambre debían matar muy pronto.

D. Antonio volvió al castillo de sus padres, y ya se conoce su vida hasta el momento en que faltó poco para que Cuchillo diera de puñaladas, ante él, al joven a quien Dios había puesto en su camino. También acaba de verse lo que había precedido a la nueva tentativa de asesinato, de la que Tiburcio estuvo a punto de ser víctima en el bosque próximo a la hacienda.

CAPITULO XXV

El puente del torrente

En tanto que Cuchillo espía en medio de los retamos, entre las cuales se había echado, el momento favorable para descargar su carabina sobre el enemigo cuya sangre le había pagado el señor español, éste, impasivo y activo como los ambiciosos que conocen el valor del tiempo, proseguía invariablemente la ejecución de sus proyectos.

Lo poco que Cuchillo le había dicho de Díaz, la conducta reservada de este último en sus relaciones con los otros dos aventureros, sus compañeros del bandido, había bastado a don Estéban, que juzgaba muy pronto a los hombres, para formar en él un juicio favorable.

Algunas palabras escapadas a Díaz, palabras que revelaban un corazón leal, aunque con una conciencia acaso un poco laxa, habían ratificado esa opinión en el alma de D. Estéban.

Arechiza, ó el duque de la Armada, según se prefera, no desconocía que los aventureros de que iba a verse rodeados en el curso de su expedición serían en su mayor parte, y en cuanto a moralidad, de la estofa de Cuchillo y de sus dos compañeros, y era para él un encuentro precioso el de un hombre honrado, ó poco menos, cuyo valor, además, era incontestable, según la opinión pública. D. Estéban resolvió, pues, servirse de Díaz unido a su persona, y no debe olvidarse que el español, en sus proyectos políticos, solo consideraba la conquista del Valle de Oro como un medio de llegar al objeto más elevado que se había propuesto.

Mientras seguía al paso el camino que le indicó Cuchillo, D. Estéban había tratado de sondear las disposiciones de su nuevo soldado, cuyo valor y habilidad le había alabado el hacendado, pero esas dos cualidades no bas-

taban a D. Estéban para hacer de Díaz a la vez su segundo y su confidente. Llevó naturalmente la conversación sobre los motivos de descontento hacia la metrópoli, cuyos gérmenes había palpado durante su estancia en el Estado de Sonora. A las primeras palabras que respondió Pedro Díaz, D. Estéban reconoció que aquel era el hombre que deseaba encontrar; pero aun no había llegado el instante de confiarse a él por completo. Contentose, pues, con decidir en su ánimo el hacer de Díaz un instrumento poderoso y a la vez un ayudante impagable, bastándole el dejarle entrever que la expedición de Tubac, si llegaba a tener buen éxito, facilitaría una separación entre el Estado de Sonora y el Congreso soberano de Méjico.

La explosión de la carabina de Cuchillo interrumpió a D. Estéban. Si la codicia del bandido le hubiera permitido asociar a la recompensa que esperaba a D. Estéban a sus dos compañeros Oroche y Baraja, que habían recobrado toda su sangre fría, es cosa fuera de duda que alguna de las tres carabinas dirigidas a la vez contra el hubiera alcanzado a Tiburcio; pero Cuchillo había querido ganarse el solo las veinte onzas de oro prometidas por el español, y el movimiento rápido que había hecho Tiburcio al oír las palabras de Bois Rosé le hizo escapar a la bala aislada del asesino.

Obrando como lo había anunciado, Cuchillo, después de disparar el tiro, y sin tomarse el tiempo de ver si había dado en el blanco, se apresuró a correr hacia su caballo para replegarse en seguida sobre sus compañeros.

Pero no reconoció en el primer momento el punto en que había atado el animal, porque el miedo había turbado un poco sus sentidos. En efecto, no ignoraba que si había herido a

ANUNCIOS

Todo anuncio paga 10 céntimos de peseta... PAGO ADELANTADO

NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS

MANCEBO

CALLE DE SAN VICENTE, NÚM. 7

Se confecciona con perfección toda clase de... Especialidad en el mismo para playas con

Testigos respetables

Ante los miembros de la conferencia internacional... de las autoridades médicas de Venecia se ha comprobado

CARIDAD

Antonio Cardan Calatayud, de 85 años, casado, inútil... con cinco de familia, habita calle de Galicia, núm. 10,

RESTAURANT DE LAS ARENAS

Servicio por raciones y cubiertas de 2, 4 y 6 pesetas... ENTRÉMES.—Pará congrejos.

NOTAS.—El que tome cubierto tendrá gratis la entrada... Se sirven banquetes, almuerzos, comidas y cenas por

dad de asomarse a la ventanilla para contemplar... Ni aquello ni esto hace mealla en su espíritu

¿Y hay hombres en el mundo que viven de esta manera? Vaya si los hay, y no pocos por desgracia.

Hay viajeros que lo son por curiosidad. Siempre inquietos y desasosegados, como si una masa de azogue circulara por sus venas.

Hay viajeros que lo son por curiosidad. Siempre inquietos y desasosegados, como si una masa de azogue circulara por sus venas.

De tanto y tanto chupar, espantosamente hinchadas, hay algunas sanguijuelas junto a la infeliz España.

Y hay también muchos hombres que viven de la curiosidad, ó digase de las ilusiones.

que los jóvenes. No serán las mismas que tenían en la primavera de su vida, pero son otras análogas, y tan irrealizables como las primeras.

Este fin puede ser la ilustración de su entendimiento que no poca se alcanza en los viajes. Estos viajeros se asoman a la ventanilla, pero no es en busca de impresiones nuevas.

Los hombres que viven de esta suerte son los únicos que propiamente viven. No viven solamente por vivir, sino que viven por otro fin.

A semejanza de los que viven de alguna idea, que la ven retratada en todas partes, sin que les pasen inadvertidos los sucesos más incoherentes al parecer.

La asamblea revolucionaria de la isla ha decidido aplazar toda discusión hasta que sea un hecho la paz entre Grecia y Turquía.

Según noticias de Atenas, la legión filohelénica ha sido licenciada por completo. Aquellos de sus individuos que carecen de recursos, son devueltos a sus países de origen por cuenta del gobierno griego.

El manifiesto liberal Después de las cinco de la tarde llegó al círculo liberal el Sr. Sagasta con el objeto de leer el manifiesto.

No han concurrido los Sres. Gamazo, Abarzua, Moret, Maura, Canalejas y Navarro Rodrigó.

Después de las cinco y media ha principiado la lectura del expresado documento. Diríjese a la nación, y luego de un largo preámbulo, en el que se hace constar que el partido liberal se ve obligado a tomar una actitud digna frente a los conflictos actuales.

Los liberales no ocultan la decepción que les ha producido.

Se asegura que para el 1.º del próximo julio se efectuará la clausura de la exposición nacional de Bellas Artes.

ESPECTACULOS

FUNCIONES PARA HOY. TEATRO DE PIZARRO.—La marcha de Cádiz.—La sobrina del acrañón.—Cuadros disolventes.—A las nueve de la noche.

DEL EXTRANJERO

PARIS 23. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 64'75 y 64'68.

LONDRES 23. Exterior español 64'43.

NUEVA YORK 23. Como prueba de lo mal que andan los insurrectos cubanos, el Herald de Nueva York publica hoy la noticia de que el titulado gobierno de Cuba, a petición de Máximo Gómez, se dispone a dar un decreto ordenando que sean fusilados todos los españoles a quienes se oja por las armas en la mano.

LONDRES 23. Un despacho de Santiago de Chile que publica el periódico The Times anuncia que el ministro de aquella República ha presentado la dimisión de su cargo.

PARIS 23. El Consejo nacional helvético ha acordado proceder a la discusión de los artículos relativos al proyecto de ley sobre reversión al Estado de los oaminos de hierro.

NUEVA YORK 23. El Senado americano ha fijado ya el derecho importación que deben satisfacer las lanas.

PARIS 23. Algunos periódicos alemanes insisten en que el canoiller príncipe de Hohenlohe cansado de las fatigas del gobierno se halla dispuesto a abandonar la vida pública y a ir a la atención, todo lo utilizan en provecho propio.

PARIS 23. Importantes periódicos ingleses consiguen la necesidad de que cuanto antes se establezca la paz entre Grecia y Turquía, aun cuando sea con carácter provisional, para que cese la intranquilidad existente en Grecia y puedan ser licenciadas algunas fuerzas militares.

LA CANEA 23. La asamblea revolucionaria de la isla ha decidido aplazar toda discusión hasta que sea un hecho la paz entre Grecia y Turquía.

PARIS 23. Según noticias de Atenas, la legión filohelénica ha sido licenciada por completo. Aquellos de sus individuos que carecen de recursos, son devueltos a sus países de origen por cuenta del gobierno griego.

El manifiesto liberal Después de las cinco de la tarde llegó al círculo liberal el Sr. Sagasta con el objeto de leer el manifiesto.

No han concurrido los Sres. Gamazo, Abarzua, Moret, Maura, Canalejas y Navarro Rodrigó.

Después de las cinco y media ha principiado la lectura del expresado documento. Diríjese a la nación, y luego de un largo preámbulo, en el que se hace constar que el partido liberal se ve obligado a tomar una actitud digna frente a los conflictos actuales.

Los liberales no ocultan la decepción que les ha producido.

Se asegura que para el 1.º del próximo julio se efectuará la clausura de la exposición nacional de Bellas Artes.

El manifiesto de Sagasta Madrid 25, 3'40 m.

En todos los centros políticos y periodísticos sin distinción de matices censuran energicamente la vaguedad que se observa en el manifiesto que el Sr. Sagasta ha dirigido a su partido.

La exposición de Bellas Artes Se asegura que para el 1.º del próximo julio se efectuará la clausura de la exposición nacional de Bellas Artes.

el país pudo interpretar que los liberales no tenían planes de gobierno, por lo que se ha hecho necesaria la publicación de un manifiesto en que se trate ampliamente del programa que ofrece el partido para que se vea que no cupo la más pequeña responsabilidad al Sr. Sagasta.

Respecto al archipiélago filipino, los liberales no pueden por hoy fijarse en el alcance de las reformas que allí deban implantarse. Por de pronto sólo debe desearse el término de la guerra, planteando una administración personal y justa.

Desórdenes Según despachos de Dublin, se han reproducido los desórdenes en aquella capital, habiéndose operado numerosas detenciones.

La cuestión greco-turca Se sabe que Grecia aceptará la cesión de parte de Tesalia en pago de la indemnización a Turquía.

Banquete Hoy se ha celebrado en los jardines del Buen Retiro el banquete con que los señores han obsequiado al general Sr. Suárez Inclán.

Este se levantó y muy emocionado dijo que había aceptado el banquete como representante de los heroicos soldados que se batieron en Cuba, a quienes se deben los triunfos obtenidos por España.

De Washington En el Consejo de ministros celebrado en Washington, se ha tratado sobre la cuestión de Cuba, acordando mantenerse a la expectativa.

El ministro yankee Mister Woodford, nuevo ministro plenipotenciario en Madrid embarcará con rumbo a España a mediados del próximo Julio.

Asesinatos Madrid 25, 11'10 m.

Telegrafian de New-York que, según un despacho de la Habana, el general cubano Montegudo ha ahorcado a 36 españoles prisioneros como represalia por la conducta del general Weyler.

En favor de España Madrid 25, 12'50 m.

La prensa rusa dice que si los Estados Unidos insisten en sus pretensiones sobre las islas Hawai y Cuba, las potencias europeas deben oponerse energicamente, apoyando a España si se vea amenazada en la posesión de Cuba.

Las anteriores manifestaciones de la prensa rusa han producido aquí excelente efecto.

Visita Madrid 25, 1'10 m.

El rey de Siam y el príncipe del Japon visitarán a la corte en San Sebastián.

Indemnización El sultán de Marruecos ha mandado entregar tres mil quinientas pesetas a la legación de nuestro país como indemnización a un súbdito español que fué herido y atropellado por unos bandidos moros.

La cuestión de Hawai Madrid 25, 1'25 m.

Despachos recibidos de Londres dan cuenta de que el gobierno ha declarado en la Cámara de los Comunes que hará respetar los derechos de Inglaterra en la cuestión Hawai.

Comida a los pobres Por iniciativa de la princesa de Galas se ha servido una comida a trescientos mil pobres en diferentes barrios de Londres.

Presupuestos para Ultramar Madrid 25, 3m.

Se asegura que mañana se firmarán los presupuestos ampliados para la isla de Puerto Rico.

El manifiesto de Sagasta Madrid 25, 3'40 m.

En todos los centros políticos y periodísticos sin distinción de matices censuran energicamente la vaguedad que se observa en el manifiesto que el Sr. Sagasta ha dirigido a su partido.

La exposición de Bellas Artes Se asegura que para el 1.º del próximo julio se efectuará la clausura de la exposición nacional de Bellas Artes.

Crimen

Ayer tarde a las tres, y en la calle de San Vicente (extramuros) se oyeron tres fuertes detonaciones de arma de fuego.

Como el herido no diera señales de vida, los citados militares dieron cuenta a la guardia municipal y ésta al juzgado, que se constituyó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

Asesinato De otro horrendo crimen hemos de dar cuenta a nuestros lectores.

El día de ayer meroco ser grabado con piedra negra en los anales del crimen.

Desde hace algún tiempo vienen sucediéndose sin interrupción espantosos crímenes, cuya sola narración atemoriza y que damos cuenta de los mismos con la natural repugnancia y sólo por cumplir con nuestros deberes periodísticos.

El suceso de que vamos a ocuparnos, es de los más repugnantes porque concurren en él circunstancias tan especiales, que dan mayor gravedad al hecho en comparación con los que a diario se cometen.

Antecedentes En las casas del Real, junto al omino de Barcelona, núm. 5, piso 1.º, vivía el interfecto Manuel Lázaro con su esposa y dos niños de corta edad.

La planta baja de dicha casa estaba habitada por Manuel López Hernández y Eduardo Salas con su esposa el primero y con su concubina el segundo.

Entre los vecinos del piso principal y planta baja mediaron algunas palabras malsonantes que agriaron las relaciones de las mismas.

El Manuel Lázaro, no quiere tomar parte en la querrela, pero el Manuel López y el Eduardo Salas juraron vengarse del matrimonio Lázaro, aprovechando la noche de ayer para realizar su intento.

El hecho Anoche sobre las diez y media se retiraba a su casa sita en las Casas del Real, número 5.1.º, acor pañado de su familia, un albañil llamado Manuel Lázaro y Gimeno, de 30 años edad, casado, natural de Geldo, cuando al llegar al llano de las Casas del Real, junto a la antigua estación de Liria, se vio acometido por dos sujetos que o chilló en mano principiaron a darle golpes.

La madre y la esposa del agredido pidieron auxilio a grandes voces, por cuya razón y ante el temor de ser desuobiados los criminales, la emprendieron a cuchilladas y golpes con ambas mujeres, alcanzado un golpe a la primera en el muslo derecho que le originó una herida de pronóstico reservado, y a la segunda varias erosiones en la cara y diferentes partes del cuerpo, resultando milagrosamente ilessas dos criaturas, hijas del interfecto, de 3 años y medio de edad y seis meses respectivamente.

Los criminales luego de realizar su bárbara hazaña, se refugiaron en su domicilio donde fueron detenidos por los guardias núms. 34 y 11 auxiliados por el 233 y 84, sin que opusieron resistencia.

El juzgado de guardia, que lo era el del Mar, compuesto por el celoso y dignísimo juez D. Francisco Aloalde y actuario Sr. Muñoz, se personaron en el lugar del crimen ordenando el reconocimiento del cadáver que practico el médico forense del distrito doctor Torrén. De dicho examen resultó una pequeña herida en la cadera derecha, y otras heridas graves en el vértice de la nalga derecha en la región lumbar izquierda y tres en el pecho entre el primero y tercero espacio intercostales derecho, cuyas heridas interesan el pulmón del mismo, a juzgar por la abundante hemorragia que presentaba.

Acto continuo se procedió al levantamiento del cadáver, trasladándose el juzgado al salón de su audiencia para recibir declaración a los detenidos.

Se llaman éstos, Manuel López Fernández, de 25 años, casado y natural de Mora de Rubielos y Salas Alabarte, de 29 años, soltero y natural de Madrid, habitantes ambos en la planta baja de la misma casa del interfecto.

Según nuestras averiguaciones, los criminales negaron toda participación en el hecho que se les imputa, si bien la esposa del Lázaro les reconoció como autores de la muerte de su marido y de las lesiones de que sufre su madre y sus hijos.

A la hora que nos retiramos del juzgado (cuatro de la madrugada), continuaba practicando diligencias para el esclarecimiento de tan repugnante hecho.

A pesar de la obstinación de los detenidos suponemos que el señor juez tendrá el pleno convencimiento de la culpabilidad de aquéllos, y hasta oremos que a la hora en que nuestros lectores nos lean, habrán ingresado en las cárceles de San Gregorio convictos y confesos.

No hemos de terminar sin hacer el más cumplido elogio de la actividad y celo demostrados por el digno juez del distrito del Mar D. Francisco Aloalde, a cuya pericia reconocida se deberá que la acción de la justicia, caiga sobre los culpables de un crimen tan horroso como el que acabamos de reseñar.

Agua de melisa de los Carmelitas Descalzas.

Remo de abundante melisa para uso a niños y personas delicadas.

Sus virtudes anti-neuróticas son muy conocidas y apreciadas.

Frasco, 1 peseta.

Imprenta «El Regional», de Menos, Vilar y Perigall Sagrario del Salvador, número 4.

Calle de San Vicente  
NÚM. 20 AL 24

# SÁNCHEZ DE LEÓN H. NOS

Frente  
A SAN MARTIN

## Lanas para vestidos de Señora.--Sederias.--Confecciones y Estampados

También ofrecemos abundantísimos surtidos de Novedades en ARTICULOS PARA CABALLEROS Y NIÑOS. En todas las demás secciones á que se dedica esta casa, como TAPICERIAS, CORTINAJES, GENEROS BLANCOS, etc., encontrará el público variadísimas colecciones, desde lo más BAJO que se fabrica hasta lo más RICO que se conoce.

Gran Fábrica de  
**Cervezas, Gaseosas y hielo**  
de  
**ADRIÁN CAYOL**  
Ribera 6 y 8 Teléfono núm. 127  
VALENCIA

Pídase el **Boch-Cayol**

### PAÑERIA Y SASTRERIA

MARIANO LLACH  
CALLE DE LA PAZ  
Se han recibido los géneros para la presente temporada  
Especialidad en el corte y confección.

### LA ECONÓMICA GRAN FABRICA

Camas de Hierro y Somniers  
de  
FRANCISCO LLULL  
Calle de Pascual y Genís, 12, VALENCIA

### Agua Balsámica

ANDRÉS Y FABIA

para conservar la "dentadura" en estado de salud perfecta.  
Por la acción tan notable que posee este medicamento se robustecen las encías, se calman los dolores que se originan en ellas, deja una gran sensación de frescura en la boca, hace desaparecer el mal olor, impide la formación del sarro, cura las úlceras y las fúnciones, es un preservativo contra el scorbut, guarda la dentadura, en una palabra, en estado de salud perfecta. Frasco 6 y 10 reales.

Farmacia frente al campanario  
de San Martín, Valencia

### TALLER DE LAPIDAS DE EMILIO JULIA

Calle Avellanás, 4 y 6, VALENCIA

### PABLO BELTRAN

Paz, 6, frente al café EL SIGLO  
Trajes Dril, por 7 pesetas corte.  
Trajes lana, desde 8 pesetas corte.  
Batistas, 3 pesetas corte vestido.



### CERA PURA ABEJAS

Gran surtido en ceras y hachas de todos tamaños, elaboración completa en brea rizada, bresca, etc. y grumos.  
Ventas al por mayor y menor.  
FABRICA DE CERA DE VICENTE PINAZO  
Nota: En esta casa encontrarán variadas existencias en cera y hachas de viento, de alquilar para todo clase de funciones religiosas como son festividades, funerales, aniversarios profesionales y entinos, etc., etc. de precios muy económicos.  
Calle de Sagunto, 58 y Avellanás, 8, VALENCIA.

### VAPORES

Línea de vapores  
en Barcelona-Tarragona,  
Valencia y Cullera.

CANALEJAS  
saldrá de este puerto directo para Barcelona todos los miércoles seis de la tarde, admitiendo pasajeros y carga.

VICENTE SANZ  
saldrá los sábados directo para Barcelona, á las seis de la tarde, admitiendo pasaje y carga.

CERVANTES  
saldrá para Tarragona y Barcelona los dos los jueves.

EL MORINGEN  
cargará en el puerto el 1.º de Julio

Para Liverpool  
EL ROYAL PRINCE  
cargará en el puerto el 27 de actual

Consignatario: D. Albaro Ríos, Pascual y Genís, 27.

Consignatario: M. GORGOXIO, Pueblo Nuevo del Mar, Libertad, núm. 10.—Lonja, mesa núm. 17.

Consignatario: D. Albaro Ríos, Pascual y Genís, 27.

### LA REGIONAL

Bodega de Vinos superiores del País

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

Se Sirve á domicilio por Decálitros  
Serranos, 10.—VALENCIA.

PARA prevenir las congestiones y la apoplejía, regenerar la sangre y regularizar su circulación; para destruir los herpes, escrófulas, y demás humores que motivan picazón, erupciones, esoriaciones, pesades de cabeza, insomnios; para extinguir los restos de las enfermedades secretas, y finalmente, para curar las inflamaciones é irritaciones de los ojos, boca, garganta y la de los organismos genitourinarios, nada más eficaz en la presente época que el uso diario del ENOLATURO ZARZA-COSTAS, cuyas excelentes virtudes están comprobadas en 15 años de feliz éxito. Frasco, 10 y 5 reales. DOCTOR COSTAS É HIJO, Sombrerería, 5, y San Vicente, 149.

## LAS FILIPINAS

MANUEL CONCEPCION  
NOVEDADES PARA SEÑORA

Liquidación de todos los géneros de la casa  
Grandes rebajas de precios

PLAZA DE CAJEROS, 10.—ESQUINA A LA CALLE DE SAN VICENTE.

## Sastrería y Pañería de DOMENECH Y PERIS

Calle de Zaragoza, 6

Se admiten encargos en concepto de hechuras.  
No se trabaja los días de precepto.

## GRANDES ALMACENES

## LA ISLA DE CUBA y Fábrica de Tejidos de Seda de JUAN Y EMILIO CAMPOY

Ofrecen al público á precios muy económicos grandes colecciones en *Glases, Taquetanos y Surahs rayaditos*, cuadros y con muestra; *Rasmires*, *Panos de Lyon*, *Piel de Seda*, *Falls-Fraw*, etc. En lanería para señora hay grandes surtidos y combinaciones. En géneros blancos de hilo y de algodón propios para ajuares, hay también grandes existencias. Es especial esta casa para *Pañuelos de Manila bordados y lisos* en todas clases y colores.  
Calle de San Vicente, núm. 1 y 3, esquina á la Plaza de la Reina, núm. 5, 6, 7 y 8

### Baños de Bellús

LÍNEA DE JATIVA A ONTEÑIENTE  
ESTACION DE PARADA MONTAVERNER  
carruaje á todos los trenes

Aguas Salinas

Termales-Sulfatadas Cálceas

Temporada oficial de 10 Mayo á 31 de Octubre  
Médico Director: D. Mariano Salvador Gamba  
Médico Consultor: D. Ramiro Arneró.

FONDA.—Comedor de 1.ª y 2.ª clase.  
HABITACIONES AMUEBLADAS  
para tomar por su cuenta las familias que lo prefieran  
—Para más informes dirigirse al administrador MA-  
NUEL PIÑÓN en el Balcario.

### GABINETE DE CALLISTA

A cargo de D. Rafael Yalls, practicante revalidado en la Universidad Literaria de Valencia.

En este gabinete se extirpan por tratamientos especiales, los callos, ojos de gallo, durezas y uñas encarnadas.  
Consulta de 9 á 1 y de 3 á 5 de la tarde, todos los días no festivos.

San Vicente, 116; principal  
VALENCIA

### ISAACORTI FOTOGRAFO

Se retrata el primero gratis todos los que tomen de dos copias en adelante  
ECONOMIA ELEGANCIA ESMERO Y PRONTITUT  
Plaza de San Francisco, 9 pral. 2.º

### Consultorio Médico-Homeopático

ENFERMEDADES CRÓNICAS

HORAS

de 8 á 10 de la mañana y de 3 á 5 tarde.

VALENCIA.—Zurradores, 2, pral 2.ª puerta

### LA ECONÓMICA

Bastonería y Faragüería

DE MANUEL YUSTE

En dicho establecimiento encontrará el público que lo favorezca un completo surtido de *Parganas, Bastones, Hoquillas, Sombrillas, Cañas, Palos, Puños, Conteras, Anillos* y cuanto abraza el ramo.

Se montan y componen los mismos artículos por dificultades que sean.

Se hacen Bastones para autoridad.

PRONTITUT Y ECONOMIA

37, Calle de la Tapinería, 37, Valencia

## ESQUELAS MORTUORIAS

En la administración de este periódico se reciben desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche para 1.ª plana y hasta las tres de la madrugada para 2.ª y 3.ª  
**Precios reducidos.**

## EL REGIONAL

Organo de la **Comunión Tradicionalista**  
DIARIO DE LA MAÑANA  
Teléfono núm. 784

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

Pago adelantado.

25 ejemplares 75 cts.

MES. Pequetas

TRIMESTRE. Pequetas

1.25 3.75

1.50 4.50

1.50 5.00

0.00 10.00

0.00 8.00

0.00 14.00

0.00 14.00

Redacción, Administración é Imprenta.—Calle del Sagrario del Salvador, número 4.

### ANUNCIOS

Todo anuncio paga 10 céntimos de mes, más un céntimo por línea (Ley 14 de Octubre de 1896).

En primera plana, línea, 1.º

En segunda id. id. 50

En tercera id. id. 40

En cuarta id. id. 06

Precios excepcionales al comercio y suscriptores al diario.